

KLASA: 612-07/18-38/10  
URBROJ: 427-08-6-18-1  
Zagreb, 22. siječnja 2018.  
(veza – KL: 612-07/17-04/114)

Javna ustanova Kamenjak  
N/p Maja Šarić, ravnateljica  
Selo 120  
52100 Pula

**PREDMET: Mišljenje na prijedlog Godišnjeg programa zaštite, održavanja, očuvanja, promicanja i korištenja zaštićenih područja općine Medulin za 2018. godinu**  
- daje se

Veza: vaša KLASA: 351-01/17-01/01, URBROJ: 2168/02-53/02-17-3 od 20. prosinca 2017. godine

Poštovani,

dana 21. prosinca 2017. godine Hrvatska agencija za okoliš i prirodu (dalje Agencija), zaprimila je zahtjev Javne ustanove Kamenjak (dalje Javna ustanova) za izdavanje mišljenja na prijedlog Godišnjeg programa zaštite, održavanja, očuvanja, promicanja i korištenja zaštićenih područja općine Medulin za 2018. godinu (dalje Godišnji program), sukladno članku 134. Zakona o zaštiti prirode (NN 80/13).

#### **Ocjena prijedloga Godišnjeg programa**

Nakon analize prijedloga Godišnjeg programa mišljenja smo da prati Smjernice za izradu Godišnjeg programa zaštite, održavanja, očuvanja, promicanja i korištenja zaštićenih područja te da aktivnosti Javne ustanove predviđene za 2018. godinu svojim sadržajem uglavnom odgovaraju potrebama očuvanja prirodnih vrijednosti područja i ciljevima upravljanja zaštićenih područja no određeni dijelovi zahtijevaju manje izmjene i dopune. Stoga, iako prijedlog Godišnjeg programa smatramo primjerenim, potrebno ga je doraditi.

#### **Potrebne nadopune i izmjene**

U tablici 2.1. Planski dokumenti i opći akti potrebno je navesti dokumente koje planirate usvojiti/revidirati u 2018. godini. Primjetili smo da u njoj nedostaju Plan upravljanja zaštićenim dijelovima prirode u Općini Medulin te Odluka o mjerama zaštite za područje značajnog krajobraza Donjeg Kamenjaka i medulinskog arhipelaga, dokumenti u čiju izradu smo uključeni, odnosno dajemo mišljenja na njih, pa ih, uz ostale, molimo navesti.

Vezano uz aktivnost A1.7 „Praćenje stanja travnjačkih površina (Natura 2000) na području Donjeg Kamenjaka” smatramo da postavljeni indikator „Potpisan ugovor na provođenju projekta SU-TRA” nije prikladno definiran. Naime, kako bi se moglo pratiti stanje travnjačkih površina za početak je potrebno napraviti inventarizaciju i ocjenu nultog stanja suhih travnjaka, a potom izraditi i program monitoringa (praćenja stanja) kojim će se sustavno pratiti stanje travnjaka. Stoga smatramo da je indikator potrebno izmijeniti. Dodatno, u opisu projekta „Očuvanje i zaštita biološke raznolikosti suhih travnjaka prekograničnog područja učinkovitim i održivim sustavom upravljanja (SU-TRA)” ne navodi se izrada programa za praćenje stanja, a smatramo da je to izrazito bitan element pomoću kojeg će se moći provjeriti je li održivo upravljanje suhim travnjacima učinkovito.



Nadalje, smatramo da bi aktivnost A2.1 "Praćenje stanja te održavanje košnjom i ispašom" trebalo preimenovati u „Održavati košnjom i ispašom” s obzirom na postavljeni indikator „Broj košnji” kojim nije moguće pratiti stanje navedenog stanišnog tipa. Ukoliko se predviđa i praćenje stanja, smatramo da je potrebno razdvojiti aktivnosti, a u okviru aktivnosti praćenja stanja staništa mediteranske povremene lokve potrebno je razviti standardizirani program praćenja stanja, odnosno uspješnosti mjera očuvanja koje se provode i navesti odgovarajući indikator.

Prilikom postavljanja vrata na ulaz u Špilju na Gradini (aktivnost A5.1) potrebno ih je napraviti i postaviti sukladno standardima Eurobatsa koje možete naći na poveznici: [http://www.eurobats.org/sites/default/files/documents/publications/publication\\_series/EUROBATS\\_PuBlSer\\_No2\\_English\\_5th\\_edition\\_2017.pdf](http://www.eurobats.org/sites/default/files/documents/publications/publication_series/EUROBATS_PuBlSer_No2_English_5th_edition_2017.pdf).

Nadalje, aktivnosti A8.1 „Započeti istraživanje geoloških značajki područja (2018./2019.)” bi trebao nadopuniti jasnijim opisom istraživanja, primjerice „sa svrhom izrade geološke karte područja” te indikator „izvještaj” dopuniti vrstom izvještaja koji se očekuje u 2018. godini.

Specifični cilj A10 „Osigurati odgovarajuću protupožarnu zaštitu” i pripadajuće aktivnosti, sadržajno ne pripada temi A Zaštita i očuvanje prirodnih vrijednosti te ju je potrebno planirati u okviru nove teme „Protupožarna zaštita”, kako smo već navodili u prethodnim mišljenjima na Godišnji program.

Temeljem sastanka održanog 18.04.2016. godine koji je organiziran u okviru pripreme projekta „Razvoj okvira za upravljanje ekološkom mrežom Natura 2000” iz Operativnog programa Konkurentnost i kohezija, a koji će uključivati izradu planova upravljanja za područja Natura 2000, dogovoreno je da će Vaša Javna ustanova biti nadležna za izradu planova upravljanja za područja ekološke mreže HR3000173 Medulinski zaljev i HR3000174 Pomerski zaljev te sunadležna za područje HR1000032 Akvatorij zapadne Istre čiji će nositelj biti Nacionalni park Brijuni. Sukladno tome, molimo Vas da te aktivnosti planirate u 2018. godini u okviru teme A. Zaštita i očuvanje prirodnih vrijednosti.

S obzirom na to da u temi B. Suradnja i komunikacija s lokalnom zajednicom navodite aktivnosti koje se odnose na suradnju s dionicima, kao na primjer aktivnosti B1.1 „Pratiti i sudjelovati u donošenju Šumsko gospodarske osnove Magran-Cuf s Šumarijom Pula” predlažemo da naziv teme B proširite i nazovete „Suradnja i komunikacija s lokalnom zajednicom i dionicima”.

Indikator aktivnost B1.5 „Organiziranje radionica s lokalnim stanovništvom po pitanju toponima na području ZK DKiMA” koji glasi „Izrađena karta s toponimima” nije prikladan pokazatelj provedbe ove aktivnosti. Stoga, predlažemo nadopuniti aktivnost koja bi mogla glasiti „Izraditi kartu s lokalnim toponimima na području Značajnog krajobraza Donji Kamenjak i medulinski arhipelag uz pomoć lokalnog stanovništva”, kao i indikator, primjerice: „broj organiziranih radionica”, „broj prisutnog lokalnog stanovništva na radionici”, i sl.

Nadalje, indikator aktivnosti B2.1 „Pružanje logističke pomoći vlasnicima parcela i poljoprivrednicima u gospodarenju privatnim površinama” koji glasi „Broj upita korisnika i ostvarene,” je nedovršen pa ga je potrebno nadopuniti.

Iz aktivnosti B3.1. „Financijska i logistička pomoć u organizaciji „Fešte od raki” koja se odnosi na kulinarsku manifestaciju prilikom koje se pripremaju rakovi na tradicionalni premanturski način, nije jasno kako ta aktivnost doprinosi ciljevima upravljanja zaštićenim područjima na području općine Medulin. Stoga, molimo pojasniti povezanost tog događanja sa ciljevima upravljanja.



U Godišnjem programu smo općenito primijetili značajno financijsko i logističko podržavanje velikog broja događaja posebno biciklističkih, trekning i sličnih utrka koji su planirani u temi D. Upravljanje posjećivanjem, ali i događaja koji nisu vezani za posjećivanje i rekreaciju u zaštićenom području poput Međunarodnog plesačkog kampa i Festivala zmajeva. Naglašavamo da je primarna funkcija zaštićenih područja očuvanje i praćenje stanja prirodnih vrijednosti te smatramo da biste svoje kapacitete trebali usmjeriti na upravljanje prirodnim vrijednostima.

Nadalje, indikator aktivnosti D2.1 „U suradnji sa partnerskim institucijama koje upravljaju paleontološkim nalazištima u hrvatskoj i slovenskoj Istri zajednički promovirati baštinu i podići kvalitetu interpretativnih sadržaja“ koji glasi „započet projekt DinoKras“ nije prikladan. U aktivnost predlažemo dodati „U okviru projekta DinoKras...“, a indikator nadopuniti pokazateljima provedbe aktivnosti planiranih u projektu za 2018. godinu.

Aktivnost F1.2 „Izmjena prostornog plana značajnog krajobraza Donji Kamenjak i medulinski arhipelag“ nije izravno povezana s navedenim indikatorom „Pokrenut postupak ciljanih izmjena Prostornog plana uređenja Općine Medulin“. Stoga je potrebno, ili nadopuniti navedenu aktivnost s „...ili pokretanje ciljanih izmjena Prostornog plana uređenja Općine Medulin“ ili je potrebno prilagoditi indikator provedbe aktivnosti.

U tablici 6. Dodatak kodove navedenih aktivnosti je potrebno uskladiti s kodovima (RB) navedenima u tablici 4. Aktivnosti zaštite, održavanja, očuvanja, promicanja i korištenja zaštićenih područja.

Iz Godišnjeg programa vidljivo je da Javna ustanova planira aktivnosti istraživanja i monitoringa te vjerujemo da u svom redovnom radu obavljate i aktivnosti vezane uz Sustav za dojavu i praćenje uhvaćenih, usmrćenih, ozlijeđenih i bolesnih strogo zaštićenih životinja. Stoga smatramo da biste u Godišnji program trebali uvrstiti aktivnost „Redovito bilježiti i prijavljivati pronalazke mrtvih, ozlijeđenih ili bolesnih strogo zaštićenih životinja HAOP-u“ putem Obrasca za dojavu koji se nalazi na poveznici <http://213.202.106.36/limesurvey/index.php/927612/lang-hr>.

### Preporuke

Za aktivnost A1.4 „Pokusno uklanjanje pajasena prstenovanjem kore“ preporučamo koristiti rezultate dobivene kroz Projekt "Procjena početnog stanja i utvrđivanje metodologije za kontrolu širenja i iskorjenjivanje sljedećih invazivnih stranih vrsta (eng. Invasive Alien Species, IAS): *Ailanthus altissima* (Mill.) Swingle – pajasen, *Herpestes javanicus auropunctatus* – mungos, *Leporidae* sp. - kunić/zec na otocima". Projekt su provodili Udruga BIOM i Veleučilište u Karlovcu za Ministarstvo zaštite okoliša i energetike. Za dodatne konzultacije, molimo kontaktirati Igora Boršića ([igor.borsic@haop.hr](mailto:igor.borsic@haop.hr)).

Kod specifičnog cilja A3 „Očuvati povoljno stanje skloništa šišmiša na području Značajnog krajobraza Gornji Kamenjak“ i aktivnosti A3.1 „Praćenje stanja ljetne kolonije na Gomili“ preporučamo provesti i praćenje šišmiša u ljetnom razdoblju (lipanj) u lokalitetu "Katakombe vojnog objekta na Šćuzi" te tijekom proljetnih migracija šišmiša (travanj/svibanj) u lokalitetima špilja na Gradini i Bunker u Šćuzi prema standardiziranim obrascima praćenja šišmiša u podzemnim lokalitetima. Za obrasce i konzultacije potrebno se javiti Danieli Hamidović (Daniela.Hamidovic@Haop.hr).

Dodatno Vas želimo izvijestiti da je u tijeku prikupljanje podataka za izradu Europskog atlasa sisavaca (EMMA) kroz projekt „EMMA2“ (<https://www.european-mammals.org/emma2>). Kako bi i Hrvatska dostavila primjeren opseg podataka za navedeni atlas, molimo Vas da pronalazak i/ili opažanje svih jedinki divljih sisavaca prijavite putem Obrasca za dojavu koji se nalazi na poveznici <http://213.202.106.36/limesurvey/index.php/927612/lang-hr> te po mogućnosti planirate i tu aktivnost



u tablici 4. *Aktivnosti zaštite, održavanja, očuvanja, promicanja i korištenja zaštićenih područja*. Za takva opažanja molimo upisati „EMMA2” u Napomenu u okviru Obrasca.

Također, molimo Vas da izvještaje nakon provedenih aktivnosti istraživanja i monitoringa, s prikazanim rezultatima i njihovom evaluacijom, dostavite Agenciji.

Ovim putem koristimo priliku obavijestiti Vas da ćemo, sukladno potrebama, tražiti sudjelovanje Vaše Javne ustanove u konzultacijskom procesu u okviru projekta „Izrada prijedloga planova upravljanja strogo zaštićenim vrstama (s akcijskim planovima)” iz Operativnog programa Konkurentnost i kohezija temeljem Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava (KK.06.5.2.01.0001), a čijeg je korisnik Agencija.

Predlažemo da tijekom godine pratite broj posjetitelja na interpretacijskim i edukacijskim sadržajima te evaluirate njihovo zadovoljstvo istim, s ciljem praćenja učinka i postizanja boljih rezultata u daljnjim aktivnostima.

Za dodatna pojašnjenja stojimo Vam na raspolaganju. Nakon usvajanja Godišnjeg programa molimo Vas da nam ga pošaljete na znanje.

S poštovanjem,



RAVNATELJICA  
dr. sc. Ivana Gudelj

Dostaviti:

- naslovu, e-poštom: [ravnatelj@kamenjak.hr](mailto:ravnatelj@kamenjak.hr)
- Općina Medulin, Upravni odjel za prostorno planiranje i komunalni sustav, Centar 223, 52230 Medulin
- pismohrana